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Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Κώστας Σημίτης 
μίλησε σήμερα σε συνδιάσκεψη του κυβερνώντος Κόμματος με θέμα 
«το παρόν και το μέλλον των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και η 
συμβολή τους στην ανάπτυξη και την απασχόληση».

Ο Πρωθυπουργός, εκτός κειμένου διανεμηθείσης ομιλίας του και 
αναφερθείς στις δράσεις της Ελληνικής Προεδρίας σε συνδυασμό με 
τον πόλεμο στο Ιράκ (βλ. σελ. 6), είπε τα εξής:

«Μια τρίτη πρωτοβουλία σχετίζεται με τις δράσεις της Ελληνικής Προεδρίας. 
Μέσα στους τελευταίους μήνες προχωρήσαμε σε ρυθμίσεις που προωθούν 
την ανάπτυξη της οικονομίας σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Γίνεται τώρα μια συζήτηση (είδα και σχετικά δημοσιεύματα στον Τύπο) 
σχετικά με την αξία που έχει η Προεδρία. Πολλοί είναι της άποψης που λένε 
ότι «τώρα που γίνεται πόλεμος στο Ιράκ, τι μας νοιάζει η Προεδρία; Η 
Προεδρία είναι κάτι που μας έπεσε σε λάθος στιγμή, με άλλα θα έπρεπε να 
ασχοληθούμε, με τα δικά μας προβλήματα και όχι με τα προβλήματα της 
Προεδρίας».

Είναι μεγάλο λάθος αυτό. Και είναι μεγάλο λάθος για περισσότερους 
λόγους:

-  Πρώτα απ’ όλα μια μεγάλη χώρα, όπως είναι η Γαλλία, η Γερμανία, αν 
δεν χειρισθεί καλά τα θέματα της Προεδρίας, αυτό δεν έχει μεγάλες 
επιπτώσεις στη συγκεκριμένη χώρα. Γιατί η χώρα αυτή, όντας μεγάλη 
χώρα, μπορεί να αντιμετωπίσει τα θέματα με την ισχύ της και γι’ αυτό η 
Προεδρία δεν παίζει μεγάλο ρόλο. Μια μικρή χώρα, όμως, όπως η 
Ελλάδα (και δεν είναι μόνον η Ελλάδα χώρα μεσαίου μεγέθους στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση, είναι και η Σουηδία, η Ολλανδία), μέσα από την 
Προεδρία μπορεί να αυξήσει και τη διαπραγματευτική της παρουσία και 
την απήχησή της και το ρόλο της και την ισχύ της. Είναι μια ευκαιρία 
και δεν πρέπει να χάνουμε αυτή την ευκαιρία.

-  Είναι ο πόλεμος; Υπάρχουν, όμως, και άλλα θέματα. Και εδώ είναι το 
δεύτερο σημείο. Κάποιοι -και αυτοί που κάνουν τον πόλεμο- δεν θέλουν 
την Ευρώπη δυνατή. Δεν θέλουν η Ευρώπη να μπορεί να αντιμετωπίζει τα 
προβλήματα, να χαράζει γραμμές. Φοβούνται, τους δυσαρεστεί -για να 
είμαι πιο ακριβής- ο ενιαίος ευρωπαϊκός χώρος, το ευρώ. Αυτοί, βεβαίως, 
δεν θέλουν να προχωρήσει η λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ενωσης, 
θέλουν να εξασθενίσει η Ευρωπαϊκή Ενωση. Θα κάνουμε το παιχνίδι 
τους; Θα παρασυρθούμε και εμείς από τις εντυπώσεις ή θα ενισχύσουμε 
την Ευρωπαϊκή Ενωση; Σε μας έτυχε, αυτή τη στιγμή, ο ρόλος. Πρέπει να



αναλάβουμε το ρόλο αυτό, με πλήρη συναίσθηση και πλήρη ευθύνη. 
Γιατί δεν διακυβεύεται μονάχα η διεθνής ενότητα σε θέματα που έχουν 
σχέση με την κρίση του Ιράκ. Διακυβεύεται και το μέλλον της Ενωσης 
και το μέλλον το δικό μας. Γιατί το μέλλον το δικό μας είναι δεμένο με το 
μέλλον μιας Ενωσης, η οποία μπορεί να διαδραματίζει ρόλο στο 
παγκόσμιο επίπεδο. Αν η Ενωση είναι αδύναμη, αν η Ενωση άγεται και 
φέρεται από τα γεγονότα, τότε αυτό έχει απήχηση σε μας. Λοιπόν, μας 
ενδιαφέρει. Μας ενδιαφέρει να δείξουμε πρόοδο και δείξαμε πρόοδο. Για 
παράδειγμα, με την εμβάθυνση της ενιαίας αγοράς και τη διασύνδεση 
των ευρωπαϊκών αγορών στην ενέργεια, τις μεταφορές, τις 
χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, στα περιβαλλοντικά θέματα με την 
καθιέρωση περιβαλλοντικών στόχων. Δείξαμε πρόοδο με τις πολιτικές της 
καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας. Για παράδειγμα, 
αποφασίσθηκε επί Ελληνικής Προεδρίας το Ευρωπαϊκό Δίπλωμα 
Ευρεσιτεχνίας».

Ο Πρωθυπουργός, κλείνοντας την ομιλία χου, τόνισε:

«Φίλες και φίλοι, για να ολοκληρώσω, όπως είπα πριν, δεν συμμερίζομαι 
τους φόβους και τις ανησυχίες εκείνων, οι οποίοι επισημαίνουν ότι, άσχετα 
από τον πόλεμο, ήρθε το τέλος της ανάπτυξης, επειδή υπάρχει ύφεση στη 
Δυτική Ευρώπη.

Σήμερα, βρίσκεται σε εξέλιξη μια μεγάλη προσπάθεια, με την οποία 
πολλαπλασιάζουμε τις δυνατότητες της χώρας. Η Ελλάδα, μέρα με τη μέρα, 
διευρύνει τις δυνατότητές της να αναπτύσσεται και γι’ αυτό πιστεύω, όπως 
ανέφερα προηγουμένως, ότι μπορούμε να ελέγξουμε τις συνέπειες του 
πολέμου, όπως τις ελέγξαμε τους μήνες που πέρασαν, γιατί η πολεμική 
αναταραχή έχει αρχίσει εδώ και πολλούς μήνες και μέχρι στιγμής υπάρχει 
και πολύ σωστά ομαλή εξέλιξη στην αγορά, υπάρχει ψυχραιμία και αυτή 
την ψυχραιμία και εμπιστοσύνη πρέπει να διατηρήσουμε.

Εάν ακολουθήσουμε με συνέπεια την πολιτική για την ισχυρή οικονομία 
και την ανάπτυξη, θα έχουμε περισσότερες δυνατότητες, απ’ όσες έχουμε 
σήμερα. Θα έχουμε και εθνικούς και κοινοτικούς πόρους.
Μπορούμε να πετύχουμε, αυτή η πορεία, την οποία έχουμε διανύσει, να 
μην είναι αναστρέψιμη, να φτάσουμε σε ένα ακόμη υψηλότερο επίπεδο.

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, με τη στήριξη της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, 
μπορούν να συμβάλουν ακόμη πιο καθοριστικά σ’ αυτή την πορεία μας. 
Είμαστε σε επαγρύπνηση. Με προσήλωση στο εθνικό συμφέρον 
κατοχυρώνουμε την ασφάλεια της χώρας και την ασφάλεια του πολίτη σε 
όλα τα επίπεδα και θα ξεπεράσουμε τις συνέπειες της κρίσης 
ελαχιστοποιώντας τες παντού. Με ασφάλεια και αυτοπεποίθηση 
προχωρούμε στο μέλλον.

Και γνωρίζουμε, τα χρόνια που πέρασαν, ότι εμείς έχουμε δημιουργήσει. 
Εχουμε δημιουργήσει μια διαφορετική Ελλάδα και αυτό φαίνεται από το 
Βορρά μέχρι το Νότο της χώρας, από την Ανατολή μέχρι τη Δύση. Και λέμε



όχι δεν μας αρκεί, δεν θα σταθούμε εδώ. Πρέπει να συνεχίσουμε. Και λέμε 
επίσης ότι μπορούμε να συνεχίσουμε. Εχουμε τα μέσα, έχουμε τα σχέδια, 
έχουμε τους ανθρώπους. Εξαρτάται από όλους εμάς να είναι η σφραγίδα 
μας και στο μέλλον ανεξίτηλη. Και με την προσπάθεια που θα κάνουμε, θα 
είναι ανεξίτηλη.
Σας ευχαριστώ».

Ο Πρωθυπουργός, αφού άκουσε τις παρεμβάσεις εκπροσώπων 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, λίγο πριν αποχωρήσει, είπε χα ε§ής:

«Ανειλημμένες υποχρεώσεις με αναγκάζουν να αποχωρήσω, γιατί εντός 
ολίγου θα συναντήσω τον Γενικό Γραμματέα του Αραβικού Συνδέσμου Αμρε 
Μούσα, ο οποίος ήρθε εκτάκτως στην Αθήνα. Αντιλαμβάνεσθε ότι έχουμε 
κάθε λόγο να ακούσουμε και την αραβική πλευρά, να μιλήσουμε μαζί της 
και να τη διαβεβαιώσουμε ότι ο πόλεμος αυτός σίγουρα δεν είναι ένας 
πόλεμος με τον αραβικό και τον ισλαμικό κόσμο. Αντίθετα επιδιώκουμε 
στενή συνεργασία μαζί του.

Έχω σημειώσει, από τις παρατηρήσεις σας, εκείνα τα ζητήματα, τα οποία 
θεωρώ ότι πρέπει να ρυθμίσουμε. Είναι εδώ οι συνάδελφοι υπουργοί, οι 
οποίοι θα συνεχίσουν να παρακολουθούν τις εργασίες της συνδιάσκεψης, 
για να μπορέσουν και να απαντήσουν, αλλά και να επισημάνουν όποια 
προβλήματα ανακύπτουν.

Νομίζω, εξ όσων άκουσα, ότι πρέπει να προσέξουμε μερικά πράγματα. Σας 
διαβεβαιώ ότι θα τα προσέξουμε και θα τα προχωρήσουμε. Σε ορισμένα 
θέματα που διατυπώθηκαν από τους ομιλητές, υπάρχει αντίλογος, ωστόσο 
κάποια από τα θέματα που εθίγησαν καθίσταται φανερό ότι θα 
αντιμετωπισθούν με διαφορετικό τρόπο για να προωθήσουμε πιο γρήγορα 
την ανάπτυξη.

Σας ευχαριστώ πολύ για τη συμβολή σας».


